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Betreft: € 10 Miljoen uit Gemeentefonds toegekend aan buurt- en dorpshuizen 

… , 25 oktober 2021

Geacht college/ gemeenteraad/ ambtenaar
In de septembercirculaire van het Ministerie van BZK is bekend geworden dat er € 10 miljoen steun vanuit het Rijk komt om gemeenten te compenseren voor extra uitgaven aan buurt- en dorpshuizen i.v.m. coronaschade. Uit de rekenhulp, die is terug te vinden op https://www.dorpshuizen.nl/ook-in-2021-steun-voor-dorps-en-buurthuizen-via-het-gemeentefonds/ blijkt dat de gemeente … €… heeft ontvangen/ tegemoet kan zien voor financiële compensatie van buurt- en dorpshuizen. 
Het is aan de gemeenten om deze middelen toe te kennen aan de buurt- en dorpshuizen binnen hun gemeente. Wij roepen u op om dat bedrag ook daadwerkelijk aan buurt- en dorpshuizen te besteden ter compensatie van de schade die zij als gevolg van corona hebben geleden. 
Wij pleiten ervoor deze extra middelen in te zetten voor onder meer het kwijtschelden van huur en/of gemeentelijke belastingen en het compenseren van tegenvallende inkomsten uit bijvoorbeeld horeca en zaalverhuur van de buurt- en dorpshuizen in uw gemeente.
De geschatte inkomstenderving van ons buurt- of dorpshuis in 2021 bedraagt … en dat terwijl onze vaste lasten van € … in 2021 doorlopen. Als wij onze belangrijke sociale functie in de toekomst willen kunnen blijven uitoefenen is financiële steun onontbeerlijk. Wij realiseren ons dat wij niet het enige buurt- of dorpshuis zijn dat ondervind van de coronacrisis in onze gemeente. Daarom roepen wij u op om in gesprek te gaan met de buurt- en dorpshuizen in uw gemeente om de schade te inventariseren en daar waar mogelijk te compenseren.
In afwachting op uw antwoord.
Met vriendelijke groet,
Dorpshuis … te …
Voorzitter

