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Stappenplan

Veilig vrijwilligerswerk
Stap 1:

Bespreek Veilig & gezond vrijwilligerswerk in het bestuur.

Het bestuur is eindeverantwoordelijk voor het veilig werken binnen de organisatie. Daarom moet het bestuur hierop beleid vaststellen.

Zet Veilig Vrijwilligerswerk dus op de agenda bij het bestuur.

Je kunt bijvoorbeeld ieder bestuurslid 5 minuten laten nadenken over de belangrijkste risico’s die ze zo snel even kunnen bedenken. Waarschijnlijk heb je dan in hele korte tijd een lijstje waardoor bestuursleden zien dat er zeker nog iets te verbeteren valt. Hiermee creëer je draagvlak binnen het bestuur en de bereidheid om tijd en middelen te investeren aan Veilig Vrijwilligerswerk.

Stap2:

Kies een coördinator Veilig Vrijwilligerswerk.

Stel een coördinator Veilig Vrijwilligerswerk aan.

Deze is niet zozeer eindverantwoordelijk voor de veiligheid van de organisatie (want dat is het bestuur), maar coördineert het werken aan veilig vrijwilligerswerk binnen de organisatie. Natuurlijk mag de coördinator ook een bestuurslid zijn.

De coördinator betrekt mensen uit de organisatie bij het opstellen van het beleid.

De coördinator verzamelt ook alle vragen die mensen hebben over Veilig Vrijwilligerswerk en probeert deze te beantwoorden.

Stap 3:

Maak een indeling van de organisatie en zoek daar contactpersonen bij.

Omdat het niet de bedoeling is dat de coördinator heel veel werk in zijn eentje gaat doen en om draagvlak binnen de organisatie te krijgen is het belangrijk dat verschillende vrijwilligers worden betrokken bij het hele proces.

De coördinator verdeelt daarom de organisatie in onderdelen. Dat kan aan de hand van verschillende commissies die er zijn,verschillende activiteiten die gedaan worden, verschillende teams of bijvoorbeeld leeftijdsgroepen etc……

Bij ieder onderdeel van de organisatie zoekt de coördinator een contactpersoon. Dat moet iemand zijn die veel weet over het organisatieonderdeel.

Daarnaast kan het ook handig zijn om mensen te betrekken waarvan je weet dat deze snel commentaar zullen hebben op maatregelen of iemand die altijd een grote mond heeft. Zo laat je mensen blijken ze serieus te nemen en voorkom je trammelant bij de invoering van eventuele maatregelen.

Stap 4:

Inventariseer met de contactpersonen de risico’s, stel prioriteiten en bedenk maatregelen.

Afhankelijk van de grootte van je organisatie kun je twee dingen doen:
Als je een grote organisatie bent kun je een avond organiseren waarvoor je alle contactpersonen uitnodigt. 

• Je introduceert het onderwerp.

• Je laat ze nadenken over wat de grootste risico’s zijn binnen hun organisatieonderdeel. De risico-checklist kan daarbij ter inspiratie gebruikt worden.

• Je laat ze daarbij maatregelen bedenken.

• En je kunt ze een prioriteit aan laten geven van noodzakelijke acties.

Als je een kleine organistie bent, ga dan samen met iedere contactpersoon na wat de grootste risico’s zijn binnen zijn organisatieonderdeel. Ter inspiratie kun je ze de risico-checklist geven.

Stap 5:

Maak een overzicht van uitkomsten van de gesprekken en zet maatregelen op een rijtje.

Voeg als coördinator alle verzamelde lijsten van de verschillende contactpersonen bij elkaar. Bekijk of er onduidelijkheden zijn, of de maatregelen logisch lijken en of er andere maatregelen mogelijk zijn.

Stel vast welke maatregelen prioriteit krijgen en bekijk wat de kosten per maatregel ongeveer zullen zijn. 

Stap 6:

Win deskundig advies in als dat nodig is.

Mochten er risico’s zijn die je niet goed kunt inschatten, vragen over mogelijke maatregelen of vragen over de wetgeving: raadpleeg dan een deskundige.

Dit kan iemand van de arbodienst zijn, maar bij een vraag over bijvoorbeeld de bar, kun je ook naar een plaatselijke kroeg gaan om ideeën over maatregelen op te doen.

Stap 7:

Stel het veilig en gezondbeleid binnen het bestuur vast. 

Leg het bestuur de uitkomsten van de inventarisatie van de risico’s, maatregelen en kosten voor. Pas dit eventueel nog aan, naar de wensen van het bestuur. En stel vervolgens het beleid vast voor veilig en gezond vrijwilligerswerk.

Stap 8:

Zorg ervoor dat de maatregelen worden uitgevoerd door één of meerdere personen.

Zoals bij de vorige stap is besproken is het belangrijk dat bepaald wordt wie welke maatregel gaat uitvoeren. Dit kunnen weer de  contactpersonen zijn, maar natuurlijk ook anderen.

Stap 9:

Zorg dat mensen hun afspraken nakomen.

Natuurlijk is het belangrijk dat de coördinator in de gaten houdt hoe de maatregelen vorderen, of ze werken en waar knelpunten liggen. Vergeet ook niet iedereen die heeft meegewerkt te bedanken voor zijn inzet.

Stap 10:

Blijf up to date!

Mensen gaan weg uit de organisatie, er komen nieuwe activiteiten bij, er wordt verhuisd, er zijn nieuwe risico’s bijgekomen, of er is al heel veel gedaan. Met andere woorden, het is belangrijk dat er minimaal één keer per jaar naar arbo wordt gekeken. Daarnaast zou het goed zijn om bij ieder nieuw project even met de bril van arbo te kijken naar de activiteit.
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